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CONCURSO PUBLICO
EDITAL N.° 002/2024

15 de dezembro de 2024
Contador

Nome:

1.Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Provas com 40 (quarenta) questdes que
compdem a prova objetiva e a prova discursiva de situacao problema.
2. Voceé recebeu também, a Folha da PROVA DISCURSIVA DE SITUACAO PROBLEMA e o
Cartdo Resposta personalizado para as Respostas da Prova Obijetiva.

ATENCAO
1. Confira seu nome, nimero de inscricdo e assine no local indicado na capa.
2. Verifigue se o numero de inscri¢cdo constante na folha de redacéo esté correto. Em caso de
divergéncia, comunique imediatamente o fiscal.
3. Aguarde autorizacao para abrir o Caderno de Provas.
4. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos Fiscais.
5. Este Caderno de Provas contém questdes objetivas, com 4 (quatro) alternativas cada uma,
indicadas com as letras A, B, C e D.
6. Ao receber o Cartdo Resposta, examine-o e verifique se os dados nele impressos
correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique imediatamente ao
Fiscal.
7. Transcreva para o Cartdo Resposta o resultado que julgar correto em cada questao,
preenchendo o circulo correspondente com caneta esferografica de tinta preta ou azul-escuro,
fabricada em material transparente, e assine no local apropriado.
8. No Cartdo Resposta, a marcacédo de mais de uma alternativa em uma mesma questédo, bem
como rasuras e preenchimento além dos limites do circulo destinado para cada marcacao,
anulam a questdo. E de sua inteira responsabilidade a transcri¢éo de suas respostas.
9. N&o havera substituicdo, em hipétese alguma, do Cartdo Resposta.
10.Ndo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou nao, inclusive
relégios. Bolsas, maletas e outros objetos semelhantes devem ser colocados no chéo, ao lado
da carteira. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusdo do candidato deste
Concurso Publico.
11. Ao concluir a Prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde autorizacao
para devolver o Caderno de Prova e o Cartdo Resposta, devidamente assinados.
12. Esta prova tera, no maximo, quatro horas de duracdo, incluindo o tempo destinado a
transcricdo de suas respostas.




Conhecimentos Especificos

Questéao 01

O Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP) é
um padrdo contdbil que estrutura a contabilidade
financeira dos entes publicos, facilitando a consolidacéo
e comparabilidade das informacdes financeiras. Este
plano é fundamental para a uniformizacao dos registros
contabeis e a eficacia na gestéo fiscal. Sobre o assunto,
analise as afirmativas a seguir:

I.O PCASP adota procedimentos contabeis
internacionais, @ como  depreciacdo, amortizagao,
reavaliacdo e outros métodos de mensuracgéo, ajustando
essas praticas ao contexto do setor publico. Isso
promove a padronizacdo e a comparabilidade das
informacgdes contabeis em nivel internacional.

[1.0 regime de competéncia no PCASP assegura que as
variagfes patrimoniais aumentativas e diminutivas sejam
registradas no periodo correspondente ao fato gerador.

[lI.No PCASP, os registros orcamentarios e patrimoniais
séo feitos em conjunto, garantindo que um afete o outro
diretamente.

Esta correto o que se afirma em:

(A) lell apenas.
(B) 1elll, apenas.
(©) I, 1lell.

(D) Il, apenas.

Questéao 02

As despesas publicas, conforme o conceito, classificacéo
e estigios estabelecidos pela legislacdo, sé&o
fundamentais para o funcionamento da administracdo
publica. Com base nesse contexto, assinale a alternativa
correta sobre 0s tipos e estagios das despesas publicas.

(A) O estagio de liguidacdo da despesa ocorre apos o
pagamento e consiste na emissdo de nota de
empenho para a reserva dos recursos necessarios.

(B) As despesas de capital sdo sempre destinadas a
aquisicdo de bens de consumo ou a contratacao de
servigos para a manutengdo continua dos 6rgaos
publicos.

(C) As despesas extraorcamentarias fazem parte do
orcamento publico e exigem autorizacdo legislativa
para serem executadas.

(D) As despesas de custeio sdo classificadas como
despesas correntes e referem-se a manutencgdo de
servigcos publicos ja existentes, como pagamento de
pessoal e aquisicdo de materiais de consumo.

Questao 03

As deducbes em contabilidade referem-se a valores
subtraidos das receitas brutas ou despesas, visando
apurar corretamente o resultado financeiro da entidade.
Acerca desse tema, marque V, para as afirmativas
verdadeiras, e F, para as falsas:
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(_)As deducdes de receitas sao valores adicionados ao
resultado final para aumentar o lucro da empresa.

(__)Descontos incondicionais concedidos representam
deducbes que devem ser subtraidas das receitas brutas
para a apuracgdo da receita liquida.

(_)As devolucdes de vendas representam deducdes
das receitas e reduzem a receita liquida contabilizada
pela entidade.

(_)Os abatimentos concedidos sdo deducdes que
devem ser contabilizadas para refletir corretamente o
valor real da receita auferida.

A sequéncia esta correta em:

(A) F=F-V-V.
(B) F-V-V-V.
(C) V-V-V-V.
(D) V-F-F-V.

Questéao 04

Os planos de contas sdo instrumentos essenciais na
contabilidade para estruturar e organizar 0s registros
financeiros de uma entidade. Com base nessa defini¢éo,
assinale a alternativa que expressa corretamente o
objetivo principal de um plano de contas:

(A) Facilitar a andlise dos auditores externos por meio de
codificacbes excessivamente técnicas e sem relagéo
I6gica com os registros contabeis.

(B) Reduzir a complexidade dos demonstrativos

financeiros, eliminando a necessidade de
detalhamento e analise criteriosa das operacgfes
patrimoniais.

(C) Criar mecanismos dindmicos que  visam
exclusivamente a maximizacdo dos lucros,
adaptando o0s registros contadbeis as metas

financeiras da administracéo.

(D) Facilitar o registro e a classificacdo das operacdes
contabeis por meio de uma estrutura padronizada,
garantindo uniformidade e consisténcia nos relatérios
financeiros.

Questéao 05

A escolha do regime contabil influencia os
demonstrativos financeiros. Acerca do assunto, marque
V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)No regime de competéncia, as receitas e despesas
sdo reconhecidas no momento em que os fatos
geradores ocorrem, independentemente do recebimento
ou pagamento, garantindo que os registros reflitam a
realidade econdmica das transacoes.

(_)O regime de caixa apresenta uma visdo mais precisa
da situacdo patrimonial da entidade, enquanto o regime
de competéncia foca na liquidez e no controle financeiro
imediato, o que pode distorcer a real performance
econdmica em periodos curtos.

(__)No setor publico, o regime de caixa é utilizado para



reconhecer as obrigacdes e direitos no momento em que
ocorrem, enquanto o regime de competéncia é aplicado
para registrar a execugdo orgcamentaria.

(_)O regime misto combina aspectos dos regimes de
competéncia e de caixa, sendo comum em algumas
entidades que registram despesas por competéncia e
receitas por caixa, especialmente no setor publico.

A sequéncia esta correta em:

(A) F-F-V-V.
(B) V-V-V-V.
(C) V-F-F-F.
(D) V-F-F-V.

Questao 06

Ativos representam os bens e direitos que uma entidade
possui e que geram beneficios econbmicos futuros.
Passivos sdo as obrigacbes e dividas que a entidade
deve liquidar no futuro. Acerca do assunto, marque V,
para as afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)A principal diferenga entre ativos e passivos esta nos
fluxos monetérios, sendo que o0s ativos trazem
beneficios, enquanto os passivos resultam dos gastos e
despesas.

(_)Os ativos e passivos tém a mesma natureza,
diferenciando-se apenas pelos grupos circulantes e nédo
circulantes.

(_)Os ativos estdo relacionados aos meios de
rendimentos, enquanto os passivos correspondem aos
valores possuidos pelos acionistas.

(__)No contexto contabil, ativo e passivo sdo conceitos
fundamentais que representam, os recursos controlados
e as obrigacdes de uma entidade.

A sequéncia esta correta em:

(A) V-V-V-V.
(B) F-F-V-V.
(C) V-F-F-V.
(D) F-V-V-V.

Questao 07

Contabilidade é a ciéncia que estuda e pratica as
funcbes de orientagcdo, controle e registro relativas a
administracdo econdmica. Este campo € essencial para
a tomada de decisbes e a estratégia financeira de
individuos, empresas e governos. Considerando os
conceitos e finalidades dessa ciéncia, analise as
seguintes afirmac6es e assinale a alternativa correta.

(A) A finalidade da contabilidade é fornecer informacdes
sobre a composi¢do e variagdes patrimoniais, € 0
resultado das atividades econdmicas desenvolvidas
pela entidade para alcancar seus fins.

(B) O campo de aplicacdo da contabilidade é o conceito
de patrimbnio, e ndo a gestdo organizada desse
patriménio.
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(C) A fungdo econdbmica da contabilidade esta
relacionada ao controle do patrimdnio mediante o

registro dos fatos contébeis, e ndo a apuragdo do
resultado liquido.

(D) Aziendas referem-se exclusivamente a entidades
com fins lucrativos, sem considerar entidades sem
fins lucrativos ou empresas juridicas de direito
publico.

Questéao 08

Fontes e destinacbes de recursos sdo conceitos
fundamentais no planejamento financeiro, especialmente
no ambito governamental. Eles referem-se,
respectivamente, a origem dos recursos financeiros e
aos fins para os quais esses recursos sdo aplicados.
Acerca do assunto, marque V, para as afirmativas
verdadeiras, e F, para as falsas:

(__)Destinacdo de Recursos refere-se ao
acompanhamento e controle das fontes e destina¢c@es de
recursos sao essenciais para garantir a transparéncia e a
accountability no uso do dinheiro publico. Orgdos de
controle interno e externo, como tribunais de contas e
auditorias, desempenham papel crucial nesse processo.

(_ )Fontes de Recursos incluem todas as origens de
financiamento disponiveis para uma entidade, seja ela
governamental ou ndo. No setor publico, essas fontes
podem ser tributarias (impostos, taxas, contribuicdes),
nao tributarias (multas, aluguéis, venda de bens), ou
provenientes de empréstimos e financiamentos.

(__)Fiscalizagdo e controle refere-se a alocagédo desses
recursos para despesas especificas, como saude,
educacdo, infraestrutura, seguranca e desenvolvimento
social. A destinacdo € geralmente regulada por leis
or¢camentérias e planejamento estratégico
governamental.

(_ A sustentabilidade das fontes de recursos é vital
para a continuidade dos programas e politicas publicas.
Isso envolve a gestdo prudente e responsavel dos
recursos, evitando o endividamento excessivo e
garantindo a capacidade de investimento a longo prazo.

A sequéncia esta correta em:

(A) V-V-V-F.
(B) F-V-F-V.
(C) V-F-F-V.
(D) F-F-V-V.

Questao 09

A escrituracdo contabil é o processo sistematico de
registro cronolégico e detalhado dos fatos contabeis que
afetam o patrimbnio de uma entidade, seguindo os
principios fundamentais de contabilidade e as normas
legais vigentes. Considerando o contexto, analise as
afirmativas a seguir:

I.Os livros contébeis obrigatérios, como o Livro Diario e o
Livro Raz&o, sdo ferramentas essenciais na escrituragdo
contabil, assegurando que todas as operacdes



financeiras sejam registradas de forma organizada e
transparente.

[I.A consisténcia na escrituracdo contabil € fundamental
para garantir a integridade dos registros financeiros,
facilitando a elaboracdo de demonstracBes contdbeis
precisas e confidveis, como o Balanco Patrimonial e a
Demonstracao de Resultado do Exercicio.

IIl.LA escrituracdo contabil deve ser realizada com base
no regime de competéncia, registrando receitas e
despesas no momento em que ocorrem o0s fatos
geradores, independentemente dos recebimentos ou
pagamentos em dinheiro.

Esta correto o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.
(B) 1ell, apenas.
(C) Il, apenas.
(D) 1, el

Questéao 10

As Demonstracdes Contabeis apliciveis ao Setor Publico
devem seguir normas especificas de transparéncia e
comparabilidade. Com base nesse contexto, assinale a
alternativa correta sobre a apresentacdo e a divulgacéo
das informacdes comparativas em tais demonstracdes.

(A) Ativos, passivos, receitas e despesas devem ser
compensados, exceto quando exigido ou permitido
por norma especifica.

(B) A entidade deve divulgar informacdo comparativa
referente ao periodo anterior paratodos os montantes
apresentados nas demonstracdes contdbeis do
periodo corrente

(C) Quando a apresentacdo ou a classificacdo de itens
nas demonstracdes contabeis forem modificadas, os
montantes para fins comparativos ndo devem ser
reclassificados.

(D) A apresentagdo e a classificagdo de itens nas
demonstracdes contdbeis ndo devem ser mantidas
de um periodo para outro.

Questéao 11

Ativo, Passivo e Patrimbnio Liquido estdo inseridos no
contexto do Balanco Patrimonial, uma demonstracéo
contabil que apresenta a posicdo financeira de uma
entidade em um dado momento. Acerca do assunto,
marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as
falsas:

(__)Na estrutura do balanco patrimonial, o Passivo é
apresentado em ordem de liquidez, o Ativo em ordem de
exigibilidade, e o Patriménio Liquido mostra as contas de
capital social, reservas e resultados acumulados.

(_)Os itens patrimoniais séo registrados com base no
regime de competéncia, ou seja, no momento em que
ocorrem os fatos geradores, independentemente do
pagamento ou recebimento. Os Passivos sdo debitados
ao serem adquiridos, enquanto os Ativos sé@o creditados
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ao serem reconhecidos.

(_)O Passivo representa os recursos controlados pela
entidade que podem gerar beneficios econdmicos
futuros; o Ativo é a obrigacdo presente da entidade
derivada de eventos passados; e o Patrim6nio Liquido é
o valor residual dos ativos apoés deduzidas as

obrigag6es, indicando a situacgéo liquida da empresa.

(_)O Ativo é composto por bens e direitos da entidade,
como imdveis, estoques e contas a receber; o Passivo
engloba obrigagBes e dividas, como financiamentos e
fornecedores a pagar; e o Patriménio Liquido representa
a diferenca entre o Ativo e o Passivo, refletindo os
recursos proprios dos proprietarios ou acionistas.

A sequéncia esta correta em:

(A) F-F-F-V.
(B) V-V-V-V.
(C) V-F-F-F.
(D) F-F-V-V.

Questao 12

A contabiliza¢é@o correta dos fatos contabeis é essencial
para garantir a integridade das demonstracdes
financeiras e o cumprimento das normas contdbeis. Com
base nesse contexto, assinale a alternativa correta sobre
0s processos de contabilizagdo.

(A) A contabilizacédo deve registrar os fatos contabeis no
momento em que ocorrem, respeitando o regime de
competéncia, independentemente do pagamento ou
recebimento.

(B) Na contabilizacdo, os ativos podem ser registrados
sem a necessidade de documentagdo comprobatoria,
desde que haja previsdo de beneficio econdmico
futuro.

(C) A contabilizacdo de receitas e despesas deve ser
feita apenas apdés o recebimento ou pagamento,
aplicando-se o regime de competéncia de forma
parcial.

(D) Os lancamentos contabeis podem ser feitos com
base na estimativa dos valores futuros, mesmo que
os fatos geradores ndo tenham ocorrido.

Questéao 13

Atos e fatos administrativos séo elementos fundamentais
para a compreensdo da gestao publica e da atuacédo da
Administracdo Publica. Sobre o assunto, analise as
afirmativas a seguir:

I.Os atos administrativos sdo caracterizados por atributos
como presungdo de legitimidade, imperatividade e
autoexecutoriedade.

1.0s atos administrativos sdo eventos ou ocorréncias
que produzem efeitos juridicos sem envolver uma
manifestacdo de vontade da administracao.

lIl.LExemplos de atos administrativos incluem situacdes
naturais ou comportamentos humanos que impactam a
esfera legal automaticamente.



Esta correto o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.
(B) I, apenas.

(©) 1l, apenas.
(D) I, ell.

Questao 14
O controle governamental pode ser dividido em controles

externos e internos, onde o primeiro € exercido por
entidades independentes, como tribunais de contas, e o
segundo é realizado dentro da prépria estrutura do
governo, assegurando conformidade e eficiéncia. Acerca
do assunto, marque V, para as afirmativas verdadeiras, e

F, para as falsas:

(_)A fiscalizacdo de contratos e instrumentos
congéneres obedecera a critérios de relevancia, risco,
materialidade e oportunidade para o controle externo, em
consonancia com o Plano de Agéo do Controle Externo e
com a Programacdo de Fiscalizacdo do Tribunal de
Contas.

(_)Os tribunais de contas sdo 6rgdos administrativos
que prestam auxilio técnico ao Poder Executivo no
controle externo.

(_)Uma das finalidade do controle interno é comprovar
a legalidade e avaliar os resultados, sob os aspectos de
eficiéncia e eficacia, da gestdo orcamentdria, financeira e
patrimonial dos 6rgdos e entidades da administracéo.

(_)O controle externo é funcdo das camaras municipais
com o auxilio dos respectivos Tribunais de Contas.

A sequéncia esta correta em:

(A) V-F-F-V.
(B) F-F-V-F.
(C) V-F-V-V.
(D) V-V -V-V.

Questéao 15

As auditorias desempenham papéis essenciais na
verificac@o e no aprimoramento das préticas financeiras
e operacionais de uma organizacdo. Com base em nos
objetivos especificos de diferentes tipos de auditoria,
assinale a alternativa correta.

(A) A auditoria operacional verifica a aderéncia de
atividades e transagbes financeiras as normas
estabelecidas.

(B) A Auditoria financeira tem seu foco em analisar se as
informacdes financeiras estdo em conformidade com
os regulamentos aplicaveis.

(C) A Auditoria de conformidade se concentra na
avaliacdo da atuacdo de programas e instituicbes em
termos de economicidade, eficiéncia e efetividade,
propondo recomendagfes para melhoria.
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(D) A Auditoria de Conformidade avalia se a organizacéo
cumpre as leis e regulamentacdes exclusivamente
externas.

Questéao 16

A rendncia de receita, conforme disciplinada pela Lei de
Responsabilidade Fiscal (LRF), exige o cumprimento de
critérios especificos para sua concessdo ou ampliagdo.
Com base no exposto, analise as afirmativas a sequir:

I.As alteracdes nas aliquotas de impostos como o IPl e o
IOF sao consideradas excecbes as exigéncias de
rendncia de receita, pois visam influenciar setores
econdmicos e ndo apenas arrecadar recursos.

II.Segundo a LRF, o cumprimento é fiscalizado pelo
Poder Legislativo, com o auxilio dos Tribunais de Contas,
e pelo sistema de controle interno de cada Poder e do
Ministério Publico.

ll.Toda renlncia de receita, sem excecdes, deve
atender ao disposto na lei de diretrizes or¢camentarias
(LDO) e apresentar medidas de compensagéo.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Iell, apenas.
(B) IlI, apenas.
©) L el

(D) Ielll, apenas.

Questéao 17

Receita Publica é o ingresso de recursos financeiros nos
cofres do Estado, proveniente de atividades de
arrecadacdo, tributos, contribuicdes, alienacdo de bens,
transferéncias ou outras fontes legalmente previstas.
Sobre o assunto, analise as afirmativas a seguir:

I.As receitas publicas podem ser classificadas em
correntes (provenientes de operagbes de crédito,
alienacdo de bens e amortizacdo de empréstimos
concedidos) e de capital (provenientes de tributos, taxas
e contribuigdes).

II.LEm alguns casos a arrecadacdo da receita publica
deve obedecer aos principios da legalidade,
impessoalidade e transparéncia, garantindo que o0s
recursos sejam obtidos e utilizados de acordo com a
legislacéo vigente e em beneficio da coletividade.

III.LA principal finalidade da receita publica é financiar as
despesas necessarias para a manutengdo dos servigos
publicos, investimentos em infraestrutura e cumprimento
das obrigac6es do Estado.

Esta correto o que se afirma em:

(A) lelll, apenas.
(B) I, 1lell.

(C) Ill, apenas.
(D) I, apenas.



Questéao 18

O Planejamento e Or¢amento Publico sdo ferramentas
essenciais para a gestao eficaz dos recursos do Estado,
envolvendo a elaboracdo de planos para alcancar
objetivos socioecondmicos e a alocacdo de fundos para
diversas areas de atuacdo governamental. No contexto
do Planejamento e Orgcamento publico, analise as
afirmativas a seguir:

I.A lei orcamentaria anual tem a finalidade de nortear a
elaboracdo dos orcamentos gerais, compreendidos aqui
o orcamento fiscal, o orcamento de investimento das
empresas e o orcamento da seguridade social, de forma
a adequa-los as diretrizes, objetivos e metas da
administracdo publica, estabelecidos no plano plurianual.

[1.O plano plurianual é um plano de médio prazo, através
do qual procura-se ordenar as acBes do governo que
levem ao atingimento dos objetivos e metas fixados para
um periodo superior a um ano.

[11.O plano plurianual € um plano de curto prazo, através
do qual procura-se ordenar as acBes do governo que
levem ao atingimento dos objetivos e metas fixados para
um periodo de dois anos, ao nivel do governo federal, e
também de dois anos ao nivel dos governos estaduais e
municipais.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.
(C) 1elll, apenas.
(D) 1, lell.

Questao 19

A gestdo de créditos adicionais € um processo
fundamental na administracdo financeira publica,
permitindo ajustes orgamentarios para acomodar
despesas imprevistas ou novas prioridades durante o
exercicio fiscal. Esses créditos séo categorizados em
suplementares, especiais e extraordinérios, conforme a
necessidade de realocacdo de recursos. Dadas as
seguintes afirmacdes, assinale a que caracteriza
corretamente os créditos extraordinrios:

(A) Sdo os mais comuns e servem para reforcar
dotacbes orcamentdrias ja existentes, ou seja,
aumentar o valor de verbas que se mostraram
insuficientes para cobrir 0os gastos previstos.

(B) Destinam-se a despesas para as quais nado houve
dotacdo orcamentaria especifica. Sdo utilizados para
financiar projetos ou atividades novas, néo
contempladas no orcamento vigente, também
necessitando de autorizag&o legislativa para serem
executados.

(C) Séao autorizados por decreto do Poder Executivo,
para despesas urgentes e imprevistas em casos de
guerra, calamidade publica ou comocao intestina.
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(D) Esses créditos devem ser abertos com prévia
autorizacdo legislativa, e submetidos ao Congresso
Nacional mesmo se este estiver em recesso.

Questéao 20

A Andlise das Demonstracdes Contabeis permite avaliar
a situacao econdmica e financeira de uma empresa por
meio de diferentes métodos e indices. Acerca do
assunto, marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F,
para as falsas:

(_ A Andlise Vertical é utilizada para comparar 0s
mesmos elementos das demonstragfes contabeis em
diferentes periodos, permitindo verificar o crescimento ou
a reducdo dos valores.

(_ A Anadlise por indices é realizada apenas com base
em férmulas de liquidez, ignorando outros aspectos
como endividamento e rentabilidade.

(_)A Andlise Horizontal permite a verificagdo da
evolucdo dos mesmos elementos das demonstracdes
contabeis em diferentes periodos, identificando
tendéncias e varia¢des ao longo do tempo.x

(_)O indice de Endividamento Total mede a relagéo
entre o total dos passivos (circulante e nao circulante) e
0 ativo total, indicando o grau de endividamento da
empresa.

A sequéncia esta correta em:
(A) V-F-F-V.
B) F-F-V-V.
(C) F-F-V-F.
(D) V-V-V-V.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servird de base para responder as
questdes de 21 a 28.

Roupas-borboletas

Meu amigo Zé Klein jamais vestiu novamente o suéter
preto que usou no enterro do pai. Ele o guarda ha duas
décadas como um sudério, gémeo do pesar, enterrado
na gaveta desde a data de falecimento.

E capaz de usar qualquer peca que foi do pai, mas néo
aguela que vestiu na despedida. Pois ha vida na roupa
do morto, enquanto a sua carrega apenas a morte.

E dificil ressignificar roupas apés um adeus doloroso.
Talvez porque, naquele momento, sentimos a alma nua.
E, ap6s enfrentar a angustia do veldrio, ndo queremos
reviver o0s mesmos calafrios. Evitamos a roupa para néo
reencenar mentalmente o caixao baixando lentamente.

A muda de roupa é sacrificada. Deixa de aquecer e
servir, tornando-se um tecido extinto.

Entendo o habito de descartar o que usamos no dia de
uma perda. Essas pegas ndo guardam conexdao com a
saudade, mas simbolizam o fim. Saudade é preservar o



gue existia enquanto a pessoa vivia, ndo aquilo que
marca sua auséncia.

Meu primeiro presente para Beatriz foi o vestido que ela
usou no enterro da mée. Sabia que aquela peca teria um
destino Unico e definitivo. O coracdo ndo permitiria que o
traje ressuscitasse.

Aquele vestido era como uma borboleta rara, com a
missdo de sobrevoar por um Unico dia o jardim da
auséncia, embelezando a falta, trazendo brilho ao céu
das perdas.

Imagino o orgulho de sua mae, Clara, na outra
dimensé&o. De alguma forma, ela deve ter visto sua filha
vestida da fugacidade exuberante de uma borboleta, a
mais linda entre todos os presentes.

Fabricio Carpinejar - Texto Adaptado

https://lwww.otempo.com.br/opiniao/fabricio-carpinejar/2024/11/22/roup
as-borboletas

Questéao 21

A partir do texto "Roupas-borboletas”, de Fabricio
Carpinejar, € possivel identificar elementos que
expressam as emoc¢des do narrador e sua reflexdo sobre
perdas e memorias. Assinale a alternativa que melhor
interpreta o simbolismo atribuido a roupa no contexto da
narrativa.

(A) A roupa vestida em uma despedida dolorosa carrega
0 peso da perda, tornando-se um elemento dificil de
ressignificar emocionalmente.

(B) O suéter preto guardado por Zé Klein representa a
capacidade de enfrentar a perda ao manter consigo
algo que o conecta ao pai.

(C) O vestido presenteado pelo narrador a Beatriz
representava um vinculo continuo com sua mae e
um renascimento das memorias felizes.

(D) A roupa usada no dia do enterro é preservada como
simbolo de saudade e reconexdo com o ente querido
que partiu.

Questao 22

No texto "Roupas-borboletas”, de Fabricio Carpinejar, a
relagdo entre os verbos e seus complementos, bem
como a regéncia dos nomes, reflete o cuidado com a
norma culta da lingua. Sobre a regéncia verbal e nominal
no trecho "Entendo o habito de descartar o que usamos
no dia de uma perda", analise as alternativas e assinale
a correta:

(A) No trecho, ha erro de regéncia na relacdo entre

"perda" e "uma", pois a regéncia nominal esta
inadequada.

(B) O verbo "entender" é transitivo direto e indiretp,
exigindo complemento sem preposicdo e um
complemento com preposi¢ao.

(C) O nome "habito" exige o uso da preposicdo "de" para
introduzir seu complemento nominal.
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(D) O verbo "descartar" é transitivo direto, e o uso da
preposicdo "de" apds ele caracteriza um erro de
regéncia nominal.

Questéao 23

No trecho "Aquele vestido era como uma borboleta rara,
com a missao de sobrevoar por um Unico dia o jardim da
auséncia, embelezando a falta, trazendo brilho ao céu
das perdas.", a pontuagéo é usada para organizar e dar
ritmo ao texto. Sobre o uso da virgula neste trecho,
assinale a alternativa correta:

(A) As virgulas indicam pausa estilistica e subjetiva, sem
seguir qualquer norma gramatical definida.

(B) As virgulas sdo usadas para separar oracdes
coordenadas e termos de mesma funcdo sintatica,
como "embelezando a falta" e "trazendo brilho ao céu
das perdas".

(C) O uso de virgulas para separar "como uma borboleta
rara" do restante da frase € obrigatério, pois se trata
de um aposto explicativo.

(D) A virgula antes de "com a missdo" esta incorreta,
pois ndo deveria separar o predicado do sujeito.

Questao 24

No texto "Roupas-borboletas”, de Fabricio Carpinejar,
observa-se um cuidado com o uso da linguagem,
valorizando a expressividade e a profundidade de ideias.
Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de
vicio de linguagem, caso houvesse no texto, e 0 explique
corretamente:

(A) A repeticdo de palavras como "vestido" e “"roupa”
caracteriza redundancia, desnecessaria para o
desenvolvimento do texto.

(B) A frase "essas pecas ndo guardam conexdo com a
saudade, mas simbolizam o fim" demonstra clareza e
coesdo, sem apresentar vicios de linguagem.

(C) O uso da expressao "o caixao baixando lentamente”
caracteriza uma cacofonia, pois ha uma combinacgéo
de sons desagradavel.

(D) A metéafora "Aquele vestido era como uma borboleta
rara" apresenta um vicio de linguagem por exigir uma
andlise complexa para a compreenséo do leitor.

Questéao 25

Com base no trecho "E dificil ressignificar roupas apds
um adeus doloroso”, do texto "Roupas-borboletas” de
Fabricio Carpinejar, analise as alternativas e assinale a
correta sobre a andlise sintatica dos termos da oragéo:

(A) "E dificil" constitui o sujeito simples da oraco,

enquanto "ressignificar roupas” € o predicado verbal.

(B) "Ressignificar roupas" é o sujeito oracional, enquanto
"é dificil" constitui o predicado nominal.

(C) "Apb6s um adeus doloroso" é um termo essencial da
oracdo e funciona como objeto direto do verbo
"ressignificar”.



(D) "Dificil* €& wum termo integrante da oragao,
funcionando como complemento verbal do verbo

ser-.

Questao 26

Assinale a alternativa cuja oracdo em destaque é
classificada como uma oracédo subordinada substantiva:

(A) Meu primeiro presente para Beatriz foi o vestido que
ela usou no enterro da mée.

(B) E capaz de usar qualquer peca que foi do pai, mas
nao aquela que vestiu na despedida.

(C) Sabia que aquela pega teria um destino Unico e

Matematica

definitivo.

(D) Meu amigo Zé Klein jamais vestiu novamente o
suéter preto gue usou no enterro do pai.

Questao 27

No trecho "Deixa de aquecer e servir, tornando-se um
tecido extinto", de Fabricio Carpinejar, analise a
colocacdo do pronome reflexivo "se" em "tornando-se".
Com base nas regras de colocacdo pronominal da norma
padrdo, assinale a alternativa correta:

(A) A colocagdo do pronome "se" esta incorreta, pois
deveria ocorrer antes do verbo, formando '"se
tornando".

(B) A colocacado do pronome "se" deveria ser facultativa
no contexto, podendo estar antes ou depois do
verbo.

(C) O uso de énclise em "tornando-se" esta correto, pois
o verbo no gerdndio exige essa posi¢do na norma
padréo.

(D) O pronome "se" esta corretamente posicionado, pois
segue a regra da proclise obrigatéria apds gerandio.

Questéao 28

No trecho abaixo, algumas frases sdo baseadas no texto
"Roupas-borboletas”, de Fabricio Carpinejar. Identifique
a alternativa INCORRETA quanto ao uso da
concordancia verbal:

(A) Essas pecas tem um significado profundo, marcando
o fim e ndo a saudade.

(B) Essas pecas simbolizam o fim de algo importante,
tornando-se um tecido extinto.

(C) H4& momentos em que ndo queremos reviver 0s
calafrios de uma despedida dolorosa.

(D) Os sentimentos possuem o poder de transformar
uma simples roupa em uma memodria viva.
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Questéao 29

Marcos instalou na sua sala uma luminaria que projeta
feixes de luz em diferentes dire¢cdes, com intencdo de
gue os feixes formem um padrao simétrico, onde os
angulos entre os feixes sejam iguais, entdo, ele
posicionou a luminaria no centro do teto e ajustou os
feixes de forma que sejam distribuidos em torno de um
circulo completo. Se a configuracédo foi feita para gerar 5
feixes de luz, qual é a medida do angulo entre dois feixes
consecutivos?

(A) A medida é de 72°.
(B) A medida é de 20°.
(C) A medida é de 34°.
(D) A medida é de 86°.

Questéao 30

Uma cidade com forte influéncia da cultura italiana
decidiu fazer uma festa e produzir a maior pizza do
Brasil. Para realizar a tarefa os organizadores fardo uma
massa com 12 metros de didmetro. Qual sera a area (A)
desta pizza? (faca = 3,14)

(A) A=142 m2

(B) A=161m?2

(C) A=113,04 m?

(D) A=120,15m?

Questéao 31

Uma equipe de 6 trabalhadores foi contratada para lavar
as os vidros de um prédio em 10 dias, trabalhando 8
horas por dia, mas antes de comecar a tarefa foi
negociado que seriam feitas 6 horas de trabalho por dia
com uma equipe de 4 trabalhadores. Em quantos dias o
trabalho sera feito?

(A) Em 15 dias.
(B) Em 24 dias.
(C) Em 20 dias.
(D) Em 32 dias.

Questéao 32

Uma concessiondria estd vendendo seus automoveis
sem o IPl de 18% e mais um desconto de 8%, ja tendo
sido descontado o imposto, na compra a vista. Qual é o
percentual real do desconto total dado?

(A) 21,5%
(B) 24,56%
(C) 18,6%
(D) 25,8%

Questéao 33

Mariana quer construir um pequeno jardim retangular em



sua casa, com uma area de 24 m2, com comprimento 2
metros maior que a largura. Qual é a equagdo usada
para determinar a medida da largura deste jardim?

(A) 2x2+2x+24=0
(B) 2x2-x+24=0
(C) x2+2x=-24
(D) x2+2x-24=0

Questéao 34

Claudia precisou pegar um empréstimo de R$3.000,00
em um banco e pagou em 6 prestacBes mensais, com
juros compostos de 15% ao trimestre. Qual foi o valor
total que ela pagou?

(A) Ela pagou R$3.967,50.
(B) Ela pagou R$4.026,48.
(C) Ela pagou R$4.259,62.
(D) Ela pagou R$3.458,25.

Questéao 35

Lacia esta preparando uma receita de bolo que serve 10
pessoas, mas quer adaptar para servir a 5 pessoas.

A receita leva:

» 3/4 de xicara de leite.
« 1 xicara e 1/2 de farinha de trigo.
* 0,25 xicara de 6leo.

Quais sdo as quantidades necessérias de cada
ingrediente?

(A) 3/8 de xicara de leite; 3/4 de farinha de trigo; 0,125
xicara de dleo.

(B) 2/5 de xicara de leite; 1/3 de farinha de trigo; 0,5
xicara de 6leo.

(C) 4/7 de xicara de leite; 2/7 de farinha de trigo; 0,8
xicara de 6leo.

(D) 5/9 de xicara de leite; 2/5 de farinha de trigo; 0,4
xicara de dleo.
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Nocbes de Informatica

Questéao 36

O Microsoft Excel permite criar planilhas que podem ser
compartilhadas e editadas simultaneamente por mdltiplos
usudrios utilizando recursos de colaboracdo na nuvem.
Suponha que uma equipe esta trabalhando em um
relatério financeiro armazenado no OneDrive. Durante a
edicdo, um usuério observa que a formula aplicada em
uma célula foi alterada por outro colaborador,
comprometendo os célculos. Para solucionar essa
questdo, qual funcionalidade do Excel ou do OneDrive
pode ser utilizada?

(A) Ativar o recurso Controle de Alteracdes do Excel, que
rastreia modificacdes feitas por cada usuario e
permite reverter alteracdes indesejadas.

(B) Usar a funcionalidade de Protecao de Planilha, que
permite bloguear a edicdo de formulas por
colaboradores.

(C) Solicitar o histérico de versdes do arquivo no
OneDrive para restaurar a versao anterior da planilha
antes da alteracéo indesejada.

(D) Configurar o arquivo como somente leitura no
OneDrive para impedir edi¢Bes futuras.

Questao 37

Os ataques de phishing continuam sendo uma ameaca
significativa  no ambiente digital, explorando
vulnerabilidades humanas e tecnolégicas. Considere a
seguinte situacdo: o servidor de uma reparticdo recebe
um e-mail aparentemente enviado pelo departamento de
TI, solicitando que ele clique em um link para atualizar
suas credenciais de login. Sobre o phishing e as
medidas de prote¢do, assinale a alternativa correta:

(A) O phishing é sempre detectado automaticamente por
programas antivirus, ndo sendo necessario
treinamento especifico para usuarios.

(B) Links de phishing geralmente contém URLs
legitimos, tornando impossivel diferenciar e-mails
verdadeiros de fraudulentos.

(C) Softwares de firewall impedem completamente o
envio de e-mails fraudulentos para usuarios da rede.

(D) A melhor forma de evitar ataques de phishing é
verificar a autenticidade do remetente e evitar clicar
em links suspeitos diretamente.

Questéao 38

Em redes wireless (Wi-Fi), os roteadores desempenham
um papel crucial no gerenciamento e na distribuicdo de
sinal. Considere o caso de um roteador configurado com
a tecnologia MU-MIMO (Multi-User Multiple Input Multiple
Output). Qual das caracteristicas abaixo descreve
corretamente o funcionamento dessa tecnologia?

(A) Limita a quantidade de dispositivos que podem se
conectar a rede, priorizando 0s que possuem maior
largura de banda disponivel.



(B) Usa antenas dedicadas para criar multiplos fluxos de
dados simultdneos, otimizando o desempenho para
dispositivos conectados.

(C) Permite a conexdo simultanea de dispositivos, mas
cada um compartiha o mesmo canal de
comunicacao, reduzindo a eficiéncia.

(D) E exclusivo para redes cabeadas, permitindo a
transmissdo de dados em varios dispositivos
conectados ao switch.

Questéao 39

Os navegadores modernos desempenham papel central
no acesso a internet e na execucgdo de tarefas diversas,
como pesquisas, downloads e gerenciamento de dados
na nuvem. Sobre as caracteristicas dos navegadores e
as praticas de seguranca, qual das alternativas esta
correta?

(A) Ao utilizar a computacdo em nuvem por meio de
navegadores, ndo ha risco de comprometimento de
dados pessoais, mesmo em conexdes publicas.

(B) Navegadores ndo oferecem suporte a plugins ou
extensBes devido a riscos de seguranca associados
a instalacdo de componentes externos.

(C) Downloads realizados diretamente pelo navegador
ndo sao escaneados automaticamente, sendo
sempre necessario usar antivirus de terceiros.

(D) O modo de navegagdo anbnima impede o
armazenamento de histérico e cookies, mas ainda
permite que provedores de internet e administradores
de rede monitorem as atividades online.

Questao 40

O Windows é amplamente utlizado como sistema
operacional e oferece diversas funcionalidades que
integram hardware e software. Considere a seguinte
situagdo: um usudrio estd enfrentando problemas de
desempenho ao executar aplicativos de edicdo grafica
intensiva. Ele acessa o Gerenciador de Dispositivos e
percebe um alerta no driver da placa grafica. Sobre o
funcionamento do Windows e o Gerenciador de
Dispositivos, assinale a alternativa correta:

(A) O Gerenciador de Dispositivos também pode ser
utilizado para configurar enderecos de IP e gerenciar
conexdes de rede.

(B) Problemas de desempenho sempre estao
relacionados a falta de memoédria RAM,
independentemente de outros fatores como drivers

ou configuracdo de hardware.

(C) O alerta no driver pode indicar incompatibilidade de
software ou necessidade de atualizacdo do driver
para suportar os aplicativos utilizados.

(D) O Gerenciador de Dispositivos permite atualizar,
desativar ou reinstalar drivers para solucionar
problemas relacionados ao hardware, mas né&o
identifica conflitos de hardware.
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DISCURSIVA

Questéao 01

O ordenamento legislativo e normativo existente no Brasil sobre o planejamento e a execugdo or¢gamentaria no setor
publico, prevé a possibilidade de os entes publicos realizarem o pagamento de despesas orgcamentarias que se referem
a exercicios anteriores. Nesse contexto, ha dois conceitos previstos na Lei n.° 4.320/1964: Restos a Pagar e Despesas
de Exercicios Anteriores. Ao encontro disso, disserte sobre esses dois conceitos, abordando a diferencga entre os restos
a pagar processados e ndo processados e sobre as situagdes em que pode ocorrer uma Despesa de Exercicio
Anterior. Aborde também o impacto no orgamento, assim como no resultado orgamentario do exercicio em que ocorre 0
pagamento de ambas as situac¢des, incluindo o impacto na disponibilidade de caixa dos exercicios em que as despesas
ocorrerem.
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RASCUNHO DA PROVA DISCURSIVA DE SITUACAO PROBLEMA
MINIMO DE 10 LINHAS E MAXIMO DE 60 LINHAS

O N | 0T AW IN|PF

=
o

-
-

[EY
N

[EY
w

[EEN
SN

[EY
a1

[Eny
(o]

[EY
\l

[Eny
(0]

[Eny
O

N
o

N
[y

N
N

N
w

N
S

N
ol

N
(o3}

N
By

N
(o0}

N
o

w
o

w
e

w
N

w
w

w
~

w
o1

w
(o]

Contador - 1



37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

Contador - 1



